ReSitve domace naloge

Povprecna mesecna temperatura zraka

1. naloga
Na spletni strani Statisticnega urada Republike Slovenije (SURS) pois¢i podatke o povprecnih mesecnih
temperaturah zraka v PortoroZu za obdobje od januarja do decembra 2005, shrani in uredi jih v Excelovi
datoteki, nato pa izpolni preglednico:

Zap. $t. | Leto | Mesec Povp. mesetna .
temperatura v Portorozu

1 2005 jan 3,5
2 2005 feb 3

3 2005 mar 7

4 2005 apr 11,3
5 2005 maj 16,9
6 2005 jun 21,2
7 2005 jul 22,7
8 2005 avg 20,1
9 2005 sep 18,4
10 2005 okt 13,4
11 2005 nov 8,8
12 2005 dec 4,6

Vir: SURS

a) Podatke prikaZi v koordinatnem sistemu. Imenuj obe osi.
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b) V zgornji koordinatni sistem narisi krivuljo, ki se najbolje prilega podatkom in  zapisi njeno

enacbo.
Povp. ter r ﬂ(o"
NE
A-l-.)
/ O\
YA
YU
[ L)
\
L \
I~
J
[ o\
[ \
\
N
U
[
\
S/ o
g
Zap. St.-meseda
) 1( 15 2 5 30

Izracun konstant krivulje:

V tabeli preberemo y, . =22,7 in y,. =3.lzracunamo A=9,85 in B=12,85.

Periodicnost mesecev je d = 12, od koder sledi a = % = (0,52.
(Opomba: morda bi bilo bolje vzeti d = 11. Dobimo boljsi rezultat.)

Preberemo Se, da je b=4,5.

Enacba krivulje: y =9,85sin(0,52(x—4,5))+12,85

c) S pomoéjo enacébe krivulje izraunaj oceni povpreéne meselne temperature zraka v PortoroZu
junija 2006 in oktobra 2007. Rezultata primerjaj s podatkoma, ki ju za ti dve obdobji najdes na
spletni strani SURS. Kaj ugotovis?

Izracun ocen:
Zaporedni stevilki mesecev sta 17 in 36.

Y jun2006 = )’(18) =19,3°c
Yokr2007 = )’(34) =16,6°C

Na spletni strani SURS dijaki najdejo podatka ¥ ;.06 =21,6°Cin ¥, =12,9°C.

Ugotovitev: Napovedana povprecna temperatura za junij 2006 je za 2,3°C niZja od dejanske, za

oktober 2007 pa za 3,7°C visja od dejanske. Z ocenama ne moremo biti ravno zadovoljni.
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MATEMATIKA

2. naloga
Podatke o povprecni mesecni temperaturi zraka v PortoroZu prenesi iz Excela v program Graph in jih
narisi kot zaporedje tock. S pomocdjo programa vstavi krivuljo, ki se podatkom najbolje prilega. Ce je ni
med ponujenimi, izberi krivuljo pod lastnimi. Ce tudi tu ni primerne enacbe krivulje, zapisi svojo in jo

uporabi.
Povp. tem. zraka (°C 8 0..0.,0 © © o
f’ ‘: (x)=12.712549+9.6752484 *sin(-0.53164896*x+11.665373); R2=0.99
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Kako dobro se krivulja prilega podatkom? Sinusoida, ki smo jo dobili s programom, se dobro prilega
podatkom, sinusoida, ki smo jo dolocili 'pes', pa manj. (Opomba: iz zaporedja tock je bil izbrisan
podatek za dec 2005, ker Graph ni uspel modelirati funkcije.)

Zapisi enacbo dobljene krivulje: y =9,68sin(-0,53x+11,67)+12,71

Primerjaj rezultat z enacbo krivulje, ki si jo izraCunal sam. Kaj ugotovis? Enacbi sinusoid sta sicer
razlicni, vendar z upostevanjem lastnosti funkcije lahko ugotovimo, da predstavljata priblizno isti
krivulji, kar lahko vidimo tudi na sliki.

3. naloga

S spletne strani SURS shrani v Excel Se povprecne mesecne temperature zraka v PortoroZu od januarja
2006 do decembra 2007. Podatke nato prenesi v isto datoteko v Graphu in jih izrisi kot zaporedje tock z
drugo barvo. Kako se krivulja prilega tem podatkom?
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Krivulia se pri vecini mesecev dobro prilega podatkom, razen v zimskih in poletnih mesecih. Morda je
razlog globalno segrevanije.

4. naloga
V programu Graph narisi obe zaporedji tock povprecnih mesecnih temperatur zraka v Novem mestu in v
PortoroZu za obdobje od januarja do decembra 2005 ter krivulji, ki se podatkom najbolje prilegata. Za
vsak kraj izberi drugo barvo. Primerjaj obe krivulji. Kaj ugotovis?
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Opaziti je vzporedni premik krivulj v smeri ordinatne osi.

=
BT

<
R

7~
[p

/
/ Aan
’ =
1

5. naloga

a) Narisi $e diagram povpreénih meseénih temperatur v Novem mestu in PortoroZu za obdobje od
januarja do decembra 2005. Poimenuj obe osi.
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Katera krivulja bi se podatkom najbolje prilegala? Premica.
V zgornji koordinatni sistem narisi krivuljo, ki se najbolje prilega podatkom in zapiSi njeno enacbo.
Izracdun konstant krivulje:

Simona Pustavrh



MATEMATIKA

Dijak izbere dve tocki in zapise enacbo premice. Ker lahko vsak dijak izbere svoji dve tocki, so njihove

enacbe premic med seboj razliéne. Izberimo npr. tocki 71(4.8,7) _in_ T2(11.l,13.4) ter izradunamo

enacbo premice.
Enacéba krivulje: y =1,02x+ 2,1
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b) Iz enaébe krivulje izratunaj oceno povpretne meseéne temperature zraka v Portorozu, ko je v
Novem mestu povprec¢na mesecna temperatura 20 °C.

Izraun ocene: y=1,02-20+2,1=22,5

Odgovor: Ko je v Novem mestu povpreéna mesecna temperatura 20 °C, lahko pri¢akujemo v

PortoroZu priblizno 22,5 °C.

6. naloga
Diagram povprecnih mesecnih temperatur v Novem mestu in PortoroZu za obdobje od januarja do
decembra 2005 narisi Se s programom Graph. Izberi ustrezno krivuljo, ki se podatkom najbolje prilega

in jo narisi.
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Kako dobro se krivulja prilega podatkom? Krivulja, ki jo je doloCil Graph, se dobro prilega _podatkom,

krivulja, katere enacbo smo dolocili 'pes’, pa mani.
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MATEMATIKA

Zapisi enacbo dobljene krivulje: y =0,88x + 3,82

Primerjaj rezultat z enacbo krivulje, ki si jo izra¢unal sam. Kaj ugotovis? Enacbi premic se razlikujeta,

kar je opaziti tudi na sliki.

7. naloga
Diagram dopolni Se s podatki za obdobje od januarja 2006 do decembra 2007.
Primerjaj, kako se krivulji prilegata tem podatkom. Kaj ugotovis?
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Premica, ki smo jo dolocili s programom, se boljse prilega tockam, kot premica, katere enacbo smo
dolocili 'pes’.

V isti koordinatni sistem s programom Graph narisi Se premico, ki jo dobi$ kot model, pri katerem
upostevas vseh 36 tock. Ali je dobljena premica boljsi model kot ostali dve? Razlozi odgovor.
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Dobljena premica je boljsi model, saj je program njeno enacbo doloCil na podlagi ve¢ podatkov. Lahko bi

posplosili, da so modeli, ki temeljijo na veé podatkih, naceloma boljsi.

Opomba: Vsaka slika se z dvoklikom nanjo odpre v programu Graph.
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